

Posudek oponenta bakalářské práce

Oponent: Mgr. Kamila Blovská
 Autor práce: Lenka Hajžmanová DiS.
 Studijní program: **OŠETŘOVATELSTVÍ**
 Studijní obor: **VŠEOBECNÁ SESTRA – kombinovaná forma studia**
 Název práce: Psychologická problematika pacientů v perioperační péči
 Akademický rok: **2013/2014**

Hodnocení	1	2	3	4
Celkové rozvržení práce	X			
Úroveň zpracování teoretických poznatků	X			
Úroveň zpracování vlastních poznatků	X			
Analýza a interpretace výsledků	X			
Praktická aplikace výsledků	X			
Přiměřenost a způsob citace literatury	X			
Formální a grafické zpracování		X		
Úroveň jazyka	X			

Stupnice hodnocení úrovně:
 výborná = 1
 velmi dobrá = 2
 dobrá = 3
 nevyhovující – 4
 (označte křížkem)

Připomínky oponenta práce, zdůvodnění celkového hodnocení: (povinné vyplnit)

Bakalářská práce vhodným způsobem mapuje psychologické aspekty pacienta v perioperační péči. Teoretická část práce je logicky řazená a tematicky dobře zaměřená a obsahuje dostatečné odkazy na použité literární zdroje. Cíl práce byl splněn pomocí kvantitativního šetření realizovaného strukturovaným rozhovorem s pacienty po operaci. Výsledky rozhovorů byly zaznamenány do přepisů a vhodně a přehledně sumarizovány do tabulek podle jejich vztahu ke zvoleným výzkumným otázkám. Cílem práce bylo zjistit, jaké pocity prožívají pacienti před operací, při příjezdu na operační sál a v pooperačním období. Cíl práce byl splněn, u pacientů převažovali strach a úzkost. Studentka se dále zaměřila, kromě zjišťování pacientových pocitů v perioperačním období, na hledání způsobů jak tyto negativní emoce u pacientů zmírnit nebo minimalizovat. Přínosem práce je informační leták pro pacienty, který obsahuje kromě užitečných informací také fotografie, které pacientům umožní alespoň částečně se předem seznámit s prostředím operačních sálů. Jen před jeho distribucí pacientům bych si dovolila upozornit na jednu pravopisnou chybu ve slově kanyla, kterou bych doporučovala odstranit. V práci se rovněž vyskytují drobné stylistické chyby (opakující se slova - se pacient se pacient str. 28, nesprávné tvary slov - celkovou prožívání str. 68), které však celkově nesnižují kvalitu práce. Význam práce spočívá v upozornění na nutnost dobré informovanosti pacientů a to nejen před operačním zákrokem, ale zejména po něm, která přispívá ke zlepšení psychické pohody hospitalizovaných pacientů.



**FAKULTA
ZDRAVOTNICKÝCH STUDIÍ**
ZAPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Doplňující otázky:

Proč je nutné pacienty dobře informovat? V odpovědi se zaměřte nejen na psychologické aspekty, ale rovněž na aspekty legislativní.

Existuje ve FN Plzeň dospávací pokoj?

Navržené celkové hodnocení	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovující
-----------------------------------	----------------	--------------------	--------------	---------------------

(neaplikovatelné škrtněte)

Datum: 4/5 2014

Podpis: